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“Conférence des Clubs” 2021 “Conferentie van de clubs” 2021  

Verslag – Procès-verbal 
                                

 

Oudergem, 23 juni 2021 – Auderghem, 23 juni 2021 
 

 
 

A 19h00, sont présents ou représentés : 
 
Altaïr  Christian Chalon  
Antwerp Orienteers  Danielle Dewickere 
ASUB  Bernadette Govaerts 
ARDOC  Hubert Bastin 
Balise X  Christian Stoffels 
Borasca (par procuration à …)    
CO Liège  Servais Hick 
Ham OK  André Aerts 
Hermathenae (par procuration à …) Eric Hully  
K.O.L.  Luc Heuninckx 
LOST (par procuration à …) Bernadette Govaerts 
OLVE  Thomas Bredo   
Omega  Rudi Aerts 
Pégase (par procuration à …) Balise X  
TROL  Yves De Mits 
+  Pascale Mylle 
Excusés Sud O Lux, HOC. La procuration du NSV Amel est arrivée après la réunion, le club est 

donc considéré comme excusé. 
 
Commission des équipes - Ploegencommisie …………………………  Aucun représentant  
 
Commission technique et des cartes - Technische en kaartencommissie Aucun représentant 
  
Conseil d’Administration - Raad van Beheer …..   Chris Addiers    (Président) 
                                       Jan Van Lommel   (Vice-président) 
          Jacques Hofmans  (Trésorier) 
           Francine Serré  (Secrétaire-général) 
 

1. Vérification des pouvoirs – Nazicht van de mandaten van de leden 
 
FRSO :   9 clubs sont présents ; dont 3 représentés. 
   Majorité : 5 voix 
 
O.V. :   De 6 clubs van O.V. zijn aanwezig of vertegenwoordigd 

Stemrecht (art.II.6 adm. regl.) : Antwerp Orienteers (1 stem), Borasca (1 stem), Ham 
OK (6 stemmen), K.O.L. (7 stemmen), Omega (10 stemmen), TROL (7 stemmen)  
Meerderheid : 17 stemmen 

      
 L’ordre du jour est accepté.  De dagorde is goedgekeurd. 
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2. Allocution du Président 
Toespraak van de Voorzitter      Chris Addiers  

 
 

Conférence des clubs – Conferentie van de clubs 2021 

Beste vrienden, 

 

Het voorbije jaar werd voor gans de wereld een nooit geziene uitdaging met onuitgegeven 
maatregelen om het COVID-virus onder controle te krijgen. Lock-downs, social distancing, 
telewerk, niet-essentiële verplaatsingen, niet professionele competities on hold,… Tot in de 
kleinste activiteiten van de samenleving deed COVID het leven stil vallen. Zo ook het 
oriëntatielopen. 

Helaas deelden we ook in het immense leed. Onder de vele duizenden slachtoffers van COVID, 
bleven de meest sportieve mensen ook niet gespaard. Velen onder ons zullen zeker familieleden 
en kennissen hebben gehad die erg zwaar te lijden hebben gehad onder COVID en we moesten 
afscheid nemen van Stephan Dmyterko van Herma en Josette Luxen van Balise 10.    Ik wil hier 
even tijd maken om hen te gedenken. 

COVID greep ook hard in op de basiswaarden van onze sport: vriendschap, respect en een gezonde 
competitiegeest. Meer dan 16 maanden hebben we vooral een groot sociaal gemis ervaren. Maar 
die 16 maanden hebben verrassend ook een bijzondere dimensie getoond. 

“Agile” is het sleutelwoord voor 2020-2021. Ondanks de reeks weigeringen, verboden en 
afgelastingen vierde de creativiteit hoogtij. FRSO organiseerde tot 3 maal toe des stages self-
service gedurende het Kerstverlof, het Krokusverlof en het Paasverlof. Binnen OV was er geen 
gestructureerd initiatief maar organiseerden verschillende clubs ad random Contact-Free 
trainingen,  iOrienteering, een gespreid trainingsaanbod gedurende meerdere dagen of weken op 
een kaart, Orienteering Series/Orientation Sprint in urban omgeving, Vendredi de l’Orientation, 
Challenge d’Eté …. 

Het gaf blijk van een groot engagement en bezorgdheid om ondanks de vele beperkingen toch 
actief aanwezig te blijven in deze donkere dagen.  

Maar het voorbije jaar heeft ons ook niet dichter gebracht inzake de Topsport. Vorig jaar liet ik al 
duidelijk verstaan dat de pogingen om tot een hecht Team Belgium te komen jammer genoeg niet 
rijp waren om vruchten op te leveren. De voorbije 16 maanden hebben de kloof niet verkleind. 
Hoewel er in beide liga’s behoorlijk intensief werk geleverd wordt inzake de begeleiding van de 
topsportatleten, is er vooral op bestuurlijk vlak geen toenadering en is er geen collectieve drijfveer 
die noord en zuid bij elkaar brengt. 

Op OV niveau is qua sportbegeleiding de Be Arrows werking zeer actief maar de vlag dekt de 
lading niet. Het is geen “BE” initiatief, hoewel de intentie om cross border te werken er wel 
degelijk is. Ik doe hier dan ook andermaal een oproep aan de FRSO en OV bestuurders om meer op 
nationaal niveau te denken en te handelen, zeker als het over de representativiteit van de 
Belgische nationale elite gaat. Alleen zo kan een (h)echt Team Belgium vorm krijgen.  Immers ligt 
het voor de nationale federatie ABSO-BVOS moeilijk en is het niet inspirerend om met 2 richtingen 
en 2 snelheden naar buiten te treden. Het is per definitie suboptimaal en op topsportniveau, 
wanneer het gaat over maximale prestaties, is dit nefast. 

Het bestuurlijk niveau mag daar geen obstructie plegen ten aanzien van de atleten. Integendeel. 
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Niettemin scoort België nu reeds enkele jaren een topscore met Yannick Michiels. Grotendeels 
door zijn persoonlijke inzet, motivatie en begeleiding voert Yannick nu al behoorlijk lang de IOF 
World Ranking Sprint aan en werd hij vorige maand nog vice-Europees kampioen in Neufchâtel, 
Zwitserland.  Binnen 2 weken starten de wereldkampioenschappen in CZ en het zou een absoluut 
hoogtepunt zijn voor het Belgische oriëntatielopen mocht hij daar het podium halen en wie weet 
meer! We duimen alvast voor hem. 

 

Een ander teer punt is de continuïteit op bestuurlijk vlak binnen ABSO-BVOS. Zolang de positie en 
de werking van ABSO-BVOS niet meer erkenning krijgt, zolang de regionalisering van het land zich 
ook blijft doorzetten op gebied van verdeel en heers in de verdeeldheid, zal er geen constante 
gevonden worden in de krachtlijnen en beleidsvoorstellen voor de ontwikkeling van de 
oriëntatiesport.  

Dit heeft ook zijn gevolgen op de mandaten: de samenstelling van de Raad van Bestuur en de 
commissiewerking. Nagenoeg elk jaar doen zich daar vrij omvangrijke en plotse wendingen inzake 
de  vertegenwoordigingen. Dit jaar vertrekken er 3 vertegenwoordigers, na minder dan een jaar 
actief te zijn: Francine Serré (secretaris), Alain Mazy (secretaris TCT), Karl Vervoort (voorzitter 
TCT). Philippe Crefcoeur (CEq) stopte er ook plots mee na vele jaren van toegewijde en erg 
gewaardeerde inzet. 

Het is een teken aan de wand. Men kan niet ontkennen dat er ondertoon in deze wissels zit. 
Teleurstelling, frustratie, gebrek aan erkenning en onvoldoende ondersteuning liggen hier aan de 
basis. Zonder twijfel moet dit tot nadenken stemmen bij de liga’s die hun vertegenwoordigers naar 
de beheerraad en de commissies sturen en zouden moeten ondersteunen. Een stevig 
reflectiemoment voor de beide liga’s dringt zich op om ook hier hun beleid ruimer dan alleen maar 
regionaal te oriënteren.  

Ik dank dan ook Francine, Karl, Alain en Philippe voor hun geleverde inspanningen en wil hen 
oproepen om hun kunde en kennis blijvend beschikbaar te blijven stellen voor de 
oriëntatiegemeenschap in België. 

 

Ik dank u. 

 

Chris Addiers  Voorzitter ABSO-BVOS  22 juni 2021 

  

Chers amis,  

 

L'année passée a été un défi sans précédent pour le monde entier avec des mesures inédites  pour 
maîtriser le virus COVID : confinements, distance sociale, télétravail, déplacements non essentiels, 
compétitions non professionnelles suspendues,... Jusqu’à la moindre activité de la société, le 
COVID a paralysé la vie. La course d'orientation était aussi affectée.  

Malheureusement, nous avons également partagé l'immense souffrance. Parmi les milliers de 
victimes du COVID, les plus sportifs n'ont pas été épargnés non plus. Beaucoup d'entre nous 
auront certainement eu des proches et des connaissances qui ont beaucoup souffert du COVID et 
nous avons dû dire au revoir à Stephan Dmyterko d'Herma et Josette Luxen de Balise 10. Je 
voudrais prendre un moment pour nous souvenir de tous.  

COVID a également touché les valeurs fondamentales de notre sport : l'amitié, le respect et un 
sain esprit de compétition. Depuis plus de 16 mois, nous vivons une grande perte au plan social. 
Mais ces 16 mois ont aussi, de manière surprenante, montré une dimension particulière.  
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« Agile » est le mot clé pour 2020-2021. Malgré la série de refus, d'interdictions et d'annulations, 
la créativité était au rendez-vous. La FRSO a organisé jusqu'à 3 fois des stages « self-service » 
pendant le congé de Noël, le congé Carnaval et le congé de Pâques. Au sein d'OV, il n'y a pas eu 
d'initiative structurée, mais plusieurs clubs ont organisé des entraînements « contact free »  ad 
random, de l’iOrienteering, une offre d'entraînement étalée sur plusieurs jours ou semaines sur 
une carte, Orienteering Series/Orientation Sprint en milieu urbain, Vendredi de l'Orientation, 
Challenge d'été…  

Cela fait preuve d'un grand engagement et du souci de rester actif durant ces jours sombres 
malgré les nombreuses restrictions.  

Mais l'année passée ne nous a pas rapprochés davantage concernant le sport de haut niveau. 
L'année dernière, j'avais déjà dit clairement que les tentatives pour créer une équipe belge « Team 
Belgium » soudée n'étaient malheureusement pas mûres pour porter leurs fruits. Les 16 derniers 
mois n'ont pas réduit l'écart. Bien qu'un travail assez intensif se fasse dans les deux ligues 
concernant l'encadrement des sportifs de haut niveau, il n'y a pas de rapprochement, notamment 
au niveau administratif et gestion, et il n'y a pas de motivation collective qui rapproche le nord et 
le sud.  

En termes de programmation et coaching, Be Arrows est très actif au niveau OV, mais le drapeau 
ne couvre pas la charge. Ce n'est pas une initiative « BE », bien que l'intention de travailler au-delà 
des frontières soit là. J'appelle donc une nouvelle fois les administrateurs de la FRSO et d’OV à 
penser et à agir davantage au niveau national, notamment en ce qui concerne la représentativité 
de l'élite nationale belge. Ce n'est qu'ainsi que peut prendre forme une vraie Team Belgium. Après 
tout, il est difficile et surtout pas inspirant pour la fédération nationale ABSO-BVOS de sortir avec 2 
sens et 2 vitesses. C'est par définition sous-optimal et au niveau sportif de haut niveau, quand il 
s'agit de performances maximales, c'est désastreux.  

Le niveau administratif ne peut pas faire de l’obstruction aux athlètes. Au contraire. 

Néanmoins, la Belgique marque depuis plusieurs années un top score par l’intermédiaire de 
Yannick Michiels. En grande partie grâce à son engagement personnel, sa motivation et ses 
coaches, Yannick mène le classement mondial IOF de sprint depuis un certain temps maintenant 
et le mois dernier, il est devenu vice-champion d'Europe à Neufchâtel, en Suisse. Les 
championnats du monde commenceront en CZ dans 2 semaines et ce serait un moment 
extrêmement fort pour la course d'orientation belge s'il montait sur le podium et qui sait plus ! 
Croisons les doigts.  

Un autre point sensible est la continuité administrative au sein d'ABSO-BVOS. Tant que la position 
et le fonctionnement d'ABSO-BVOS ne sera pas plus reconnu, tant que la régionalisation du pays 
se traduira en diviser pour mieux régner dans la division, aucune constante ne sera trouvée dans 
les lignes directrices et les propositions politiques pour le développement de la course 
d'orientation.  

Ceci a également des conséquences sur les mandats : la composition du conseil d'administration 
et le fonctionnement des comités. Presque chaque année, il y a des changements assez importants 
et soudains dans les représentations. Cette année, 3 représentants partent après moins d'un an 
d'activité : Francine Serré (secrétaire), Alain Mazy (secrétaire TCT), Karl Vervoort (président TCT). 
Philippe Crefcoeur (CE) a également cessé de travailler après de nombreuses années d'efforts 
dévoués et très appréciés.  

C'est un signe absolu. On ne peut nier qu'il y a une ligne rouge dans ces démissions. La déception, 
la frustration, le manque de reconnaissance et un soutien insuffisant en sont à l'origine. Sans 
aucun doute, cela devrait susciter la réflexion parmi les ligues qui envoient et devraient soutenir 
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leurs représentants au conseil d’administration et aux comités. Un moment de réflexion est 
inévitable pour les deux ligues pour orienter leur politique plus haut que le niveau régionale là 
aussi.  

Je remercie Francine, Karl, Alain et Philippe pour leurs efforts et les invite à continuer à partager 
leurs compétences et connaissances pour la communauté de l’orientation.  

 
Chris Addiers  Président ABSO-BVOS  22 juin 2021 

 
3. Rapport du Conseil d’Administration 

Verslag van de Raad van Bestuur             Francine Serré 
 

 
Le rapport du CA sera très bref, puisque, COVID oblige, beaucoup d’organisations nationales ont 

été reportées voire annulées, et il en a été de même au niveau international.  

Si le CA ne s’est pas réuni physiquement, il n’en a pas moins assuré la gestion quotidienne 

notamment budgétaire et, même si les inscriptions aux courses sous l’égide de l’IOF sont plutôt 

devenues des désinscriptions, le suivi de toutes ces possibles activités a requis notre attention 

régulière. Les commissions, vous le verrez dans leurs rapports ou compte-rendu, n’ont pas chômé 

non plus. Chris nous a également représenté, à distance, lors de plusieurs réunions de l’IOF et du 

COIB. 

 Je voudrais aussi profiter de l’occasion pour remercier Eric, Chris et Jacques pour leurs 

conseils et leur soutien pendant la courte période de mon mandat comme secrétaire – général 

 

 Finalement, je voudrais féliciter chaleureusement les 3 premiers  du classement de la 

Boussole d’or 2020. Sans surprises le 1er est Yannick Michiels mais soulignons que les 2 places 

suivantes sont attribuées à des dames et je crois nous pouvons nous en  réjouir  2ème Anna 

Serralonga et 3ème Marine Sillien. La boussole d’or est attribuée selon le mérite sportif mais, si on 

devait récompenser aussi tous ceux qui œuvrent à la promotion de la CO, tous les bénévoles qui 

nous ont permis de continuer à pratiquer notre sport durant cette année difficile mériteraient une 

boussole d’honneur collective. 

Merci pour votre attention 

 

Het verslag van de Raad van Bestuur zal zeer beknopt zijn, aangezien als gevolg van COVID vele 

nationale organisaties zijn uitgesteld of zelfs geannuleerd, en hetzelfde geldt op internationaal 

niveau.  

Ook al kwam de Raad niet fysiek bijeen, toch zorgde hij voor het dagelijks beheer, met bijzondere 

aandacht voor de budgettaire aspecten, en ook al werden de inschrijvingen voor wedstrijden onder 

auspiciën van het IOF eerder on-inschrijvingen, toch vergde de follow-up van al deze mogelijke 

activiteiten onze regelmatige aandacht. De commissies hebben, zoals u uit hun verslagen of notulen 

kunt opmaken, ook niet stilgezeten. Chris vertegenwoordigde ons ook, op afstand, op verschillende 

IOF- en BOIC-vergaderingen. 

 Ik zou ook van de gelegenheid gebruik willen maken om Eric, Chris en Jacques te bedanken 

voor hun advies en steun tijdens de korte periode van mijn mandaat als secretaris-generaal. 

 Tot slot wil ik de top 3-finishers van het Gouden Kompas 2020 van harte feliciteren. Niet 

verrassend is de eerste plaats voor Yannick Michiels, maar laten we erop wijzen dat de volgende 2 

plaatsen zijn toegekend aan dames en ik denk dat we daar blij mee mogen zijn 2e Anna Serralonga 

en 3e Marine Sillien. Het gouden kompas wordt toegekend op basis van sportieve prestaties, maar 

als we iedereen zouden belonen die zich inzet voor de bevordering van OL, alle vrijwilligers die ons 

in staat hebben gesteld onze sport tijdens dit moeilijke jaar te blijven beoefenen, dan zouden ze een 

collectief erekompas verdienen. 

Dank u voor uw aandacht 
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4. Rapports des Commissions – Verslag van de commissies 
 
  

a) Commission des Equipes - Ploegencommissie             pas de représentant 
 

Rapport annuel 
 

Chers amis, Beste sportvrienden  

La Commission des Equipes ABSO-BVOS est constituée au 23 juin 2021 de Benjamin Anciaux, 

Pierre Emmanuel Demeuse, Desmond Franssen, Nicolas Sillien, Paul Timmermans (secrétaire) & 

Koen Wilssens (président)  

Depuis la dernière Conférence des Clubs en février 2020, notre sport a été quasiment à l’arrêt au 

niveau international, suite à la pandémie COVID 19. Soulignons toutefois, depuis la reprise, la 

formidable médaille d’argent de Yannick MICHIELS aux Championnats d’Europe Sprint en Suisse, 

en mai dernier.  

Dans les prochaines semaines, nos athlètes sélectionnés vont pourvoir défendre nos couleurs au WOC 

en Tchéquie, à l’EYOC en Lituanie, au JWOC en Turquie et en Coupe du Monde en Suède et en 

Italie. Nous leur souhaitons les meilleurs résultats possibles.  

Sur le plan de la gestion des Equipes, la Commission réitère son souhait de voir la gestion EVENTOR 

déléguée à la Commission des Equipes ABSO-BVOS par le secrétariat ABSO-BVOS : cela facilitera 

grandement la vie au quotidien pour les responsables des équipes, avant les évènements et durant les 

évènements.  

Merci de votre bonne attention.  

Salutations sportives – Sportieve groeten  

Paul TIMMERMANS Secrétaire – Secretaris 

 
 
 

Suite à ce rapport, le président d'ABSO-BVOS souligne que la Belgique est représentée dans les 

affaires officielles auprès de l'IOF par le président ou le secrétaire général d'ABSO-BVOS.  

C'est pourquoi le secrétaire d'ABSO-BVOS gère habituellement les sélections nationales dans 

EVENTOR.  

Le secrétaire d'ABSO-BVOS assume ainsi le rôle administratif de «National Team Manager» dans le 

programme EVENTOR.  

Cependant, une délégation dans EVENTOR peut être accordée par le secrétaire ABSO-BVOS, 

préalablement à une participation, à des membres de l'équipe pré-désignés lors d'une participation 

spécifique à un événement afin de pouvoir apporter des modifications imprévues sur place.  

Ces modifications doivent par la suite toujours être justifiées au CA ABSO-BVOS. 
 

Naar aanleiding van dit rapport onderstreept de voorzitter van ABSO-BVOS dat België in relatie tot 

IOF in officiële aangelegenheden vertegenwoordigd wordt door de voorzitter of de secretaris-

generaal van ABSO-BVOS.  

Daarom beheert de secretaris van ABSO-BVOS in regel de nationale selecties in EVENTOR.  

De secretaris van ABSO-BVOS neemt aldus de administratieve rol van “National Team manager”in 

het programma EVENTOR.  

Delegatie in EVENTOR kan echter door de secretaris ABSO-BVOS, voorafgaand aan een deelname, 

worden verleend aan vooraf aangeduide teamleden tijdens een specifieke deelname aan een event om 

ter plaatse onverwachte wijzigingen te kunnen inbrengen. Deze wijzigingen moeten nadien steeds 

gemotiveerd worden aan de RVB ABSO-BVOS.  
 
b)  Commission Technique et des Cartes – Technische en kaartencommissie     : geen rapport 
/ pas de rapport 
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c)    Commission de discipline et de conciliation – Tucht- en geschillencommissie 
 

Pas d’activité durant les 12 derniers mois – Geen activiteit gedurende de 12 laatste maanden. 
 
d)    Commission d’appel  
 
Pas d’activité durant les 12 derniers mois – Geen activiteit gedurende de 12 laatste maanden. 
 
 
 

5. Propositions de modifications du règlement administratif   
Voorstellen tot wijziging van het Administratief Reglement 
 

Aucune proposition de modification n’est enregistrée. Geen voorstellen. 
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6.  Propositions de modifications au règlement sportif – Voorstellen tot wijziging 
van het Sportreglement 

 

 
          Votes               Art. 5.2 :                abstentions    /     votes ‘pour’     /   votes ‘contre’ 
          Stemmingen    Art. 5.2 :                onthoudingen / de ‘voor’ stemen / de ‘tegen’ stemen 
 

 
 

06.2021.01   Proposition – Voorstel TCT             O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 06.2021.01   EMBARGO – FAIR PLAY  

7.5 Embargo 

7.5.1 Nationale boswedstrijden: deelnemers of hun coach/trainer mogen zich niet meer 
begeven naar of gaan trainen in een gepubliceerd wedstrijdgebied tijdens de embargo periode. 
Voor de Belgische Kampioenschappen is dit 1 jaar; voor de andere wedstrijden van de nationale 
kalender, inbegrepen de 3 Daagse van België, is dit gedurende een termijn van 8 weken 
voorafgaande aan de wedstrijd.  

7.5.1.1 Met de goedkeuring van de ABSO-BVOS Event Advisor kan de organisator voor een 
langere of kortere periode een “embargo” afkondigen. Dit moet duidelijk in de wedstrijd 
uitnodiging (Bulletin) worden vermeld. Het betreden van het wedstrijdgebied de dag van de 
wedstrijd is voor alle deelnemers en coaches/trainers verboden en dit met of zonder kaart. Ook 
nadat de deelnemer zijn wedstrijd beëindigd heeft en dit tot het sluiten van de omlopen 
behalve om de D/H 10B te begeleiden [goedgekeurde wijziging tav de ingediende tekst] 

7.5.2 Nationale sprintwedstrijden: Voor het BK Sprint is er een trainingsverbod van 1 jaar. 
Daarnaast is het áltijd verboden aan deelnemers of hun coach/trainer om 4 weken voor de 
wedstrijd enige training of verkenningen te doen, ongeacht of dit met of zonder kaart gebeurt. 
Per definitie geldt het embargo van 4 weken dus voor élke aanwezigheid in het wedstrijdgebied. 

7.5.2.1 In de praktijk kunnen factoren extern aan de sport uitzonderingen noodzakelijk maken. 
Indien een aanwezigheid onvermijdelijk is, moeten de deelnemers op voorhand de organisator 
en Event Advisor verwittigen. 

7.5.2.2 Met de goedkeuring van de ABSO-BVOS Event Advisor kan de organisator voor een 
langere of kortere periode een “embargo” afkondigen. Dit moet duidelijk in de wedstrijd 
uitnodiging worden vermeld. Het betreden van het wedstrijdgebied de dag van de wedstrijd is 
voor alle deelnemers en coaches/trainers verboden en dit met of zonder kaart. Ook nadat de 
deelnemer zijn wedstrijd beëindigd heeft en dit tot het sluiten van de omlopen. 

7.5.3 Alle nationale wedstrijden: deelnemers die door hun lokale plaats kennis en/of kaartkennis 
een abnormaal voordeel hebben, kunnen uitgesloten worden. Het is de EA die hierover een 
beslissing zal nemen, welke door de jury wordt gevalideerd. (cfr IOF reglementering editie 2021 
v2.2 art 26.6 ). 
 

7.5 Embargo  

7.5.1 Compétitions forestières nationales : Les concurrents ou leur coach/entraîneur ne peuvent 
pas se rendre ou s'entraîner dans une zone de compétition publiée pendant la période d'embargo. 
Pour les championnats de Belgique, c'est 1 an ; pour les autres compétitions du calendrier national, 
y compris les 3 Jours de Belgique, c'est durant une période de 8 semaines avant la compétition.  
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7.5.1.1 Avec l'approbation de l’Event Advisor ABSO-BVOS, l'organisateur peut déclarer un 
«embargo» pour une période plus longue ou moins longue. Cela doit être clairement indiqué dans 
l'invitation à la compétition (Bulletin). L'accès à la zone de compétition le jour de la compétition est 
interdit à tous les participants et coaches/entraîneurs, avec ou sans carte. Même après que le 
participant a terminé sa course et ce jusqu'à la clôture des manches sauf pour accompagner les H/D 

10 B. [amendement approuvé au texte soumis] 

7.5.2 Compétitions nationales de sprint : Pour le championnat de Belgique de sprint, il y a une 
interdiction d'entraînement de 1 an. De plus, il est toujours interdit aux participants ou à leur 
coaches/entraîneur de faire tout entraînement ou reconnaissance 4 semaines avant la compétition, 
que cela se fasse avec ou sans carte. Par définition, l'embargo de 4 semaines s'applique donc à 
toute présence sur la zone de compétition.  

7.5.2.1 En pratique, des facteurs extérieurs au sport peuvent nécessiter des exceptions. Si la 
présence est inévitable, les participants doivent en informer l'organisateur et l’Event Advisor à 
l'avance.  

7.5.2.2 Avec l'approbation de l’Event Advisor ABSO-BVOS, l'organisateur peut déclarer un 
«embargo » pour une période plus longue ou moins longue. Cela doit être clairement indiqué dans 
l'invitation à la compétition (Bulletin). L'accès à la zone de compétition le jour de la compétition est 
interdit à tous les participants et coaches/entraîneurs, avec ou sans carte. Même après que le 
participant a terminé sa course et ce jusqu'à la clôture des manches.  

7.5.3 Toutes les compétitions nationales : Les concurrents qui ont un avantage anormal en raison de leur 
connaissance locale et/ou de leur connaissance de la carte peuvent être disqualifiés. C'est l'EA qui 
prendra une décision à ce sujet, qui sera validée par le jury. (cfr règlement IOF édition 2021 v2.2 art 26.6). 

 
 

06.2021.02 Proposition – Voorstel TCT          

06.2021.02  Gebruik SI Air – Utilisation de SI Air : art 13.1 
 

06.2021.02. a) 3 maanden termijnen / délais de 3 mois       O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 
 

06.2021.02. b) verplichting voor sprints / obligation pour les sprints  O.V. 18/13/01 – FRSO 
01/05/03 

 

13. Het controle systeem 

13.1 Bij wedstrijden van de nationale kalender wordt een elektronisch tijdsregistratiesysteem 
gebruikt. De controle gebeurt volledig elektronisch. Het gebruik van touch-free units is altijd 
toegestaan, op voorwaarde dat het minstens drie maanden op voorhand wordt aangekondigd. 

13.1.1 De deelnemer beschikt zelf over een individuele elektronische chip voor de 
tijdsregistratie (card). Een organisator kan op zijn wedstrijd electronische dragers in bruikleen 
aanbieden, tegen betaling of gratis, maar is niet verplicht om ook touch-free exemplaren te 
voorzien. 

13.1.2 Deelnemers die afzien van een persoonlijke aankoop of huur (indien aangeboden door 
de organisatie) van een touch-free drager, kunnen het gebruik van touch-free units nooit als 
grond voor een klacht of protest aanvoeren. 

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)
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13.1.3 Om het eventuele electronisch falen van een unit op te vangen, moet de organisator een 
fysiek back-up systeem voorzien. Het Emit systeem baseert zich daarvoor op backup labels op 
de drager en pins op de units zelf.  Sportident baseert zich op kniptangen die bij aan de 
electronische units of paaltjes worden bevestigd en waarmee de deelnemer punches in de 
wedstrijdkaart moet maken. Bij het gebruik van SportIdent moeten op de kaart een aantal 
vakjes (minimaal 3) voorzien worden om die punches in aan te brengen. 

13.2  
Huidige tekst bewaren 

13.3 Na de wedstrijd leest de deelnemer zijn electronische drager zo snel mogelijk uit bij de 
wedstrijdorganisatie. 

13.3.1 Indien deze uitlezing problemen oplevert en aanleiding kan zijn tot klachten of protest, 
dan dient direct na de foutieve uitlezing de deelnemer zijn fysieke backup te merken met zijn 
naam (eventueel borstnummer) en te overhandigen aan de organisatie. Die zal de fysieke 
backup ter beschikking houden van de jury en de beroepsinstanties. 

13.3.2 Bij een correcte registratie bewaart de deelnemer zelf zijn fysieke backup en stelt deze 
op vraag van de jury ter beschikking bij klachten van andere deelnemers. 

 

13. Le système de contrôle  
 

13.1 Un système électronique d'enregistrement du temps est utilisé dans les compétitions 
du calendrier national. Le contrôle se fait entièrement électroniquement. L'utilisation 
d'unités ‘touch free’ est toujours autorisée, à condition qu'elle soit annoncée au moins 
trois mois à l'avance.  

 

13.1.1 Le participant dispose lui-même d'une puce électronique individuelle pour le 

chronométrage (card). Un organisateur peut prêter des puces électroniques lors de sa 
compétition, à titre payant ou gratuit, mais n'est pas tenu de proposer des puces ‘touch 
free’.  

 

13.1.2 Les participants qui renoncent à un achat ou une location personnelle (si proposé 
par l'organisation) d'une puce ‘touch free’ ne peuvent jamais invoquer l'utilisation d'unités 
‘touch free’ comme motif pour déposer plainte.  

 

13.1.3 Afin de faire face à une éventuelle panne électronique d'un poste, l'organisateur 
doit prévoir un système de back-up physique. Le système Emit repose sur des étiquettes 
back-up sur la puce et un système de poinçon sur les postes mêmes. Sportident s'appuie 
sur des pinces qui sont attachées aux postes électroniques ou aux piquets et avec 
lesquelles le participant doit faire des poinçons dans la carte de compétition. Lors de 
l'utilisation de SportIdent, un nombre d'espaces (minimum 3) doit être prévu sur la carte 
pour insérer ces poinçons.  

 

13.2 Le texte actuel reste inchangé. 
 

13.3 Après la compétition, le participant transfère, dans les plus brefs délais, les données 
de sa puce électronique auprès de l'organisation.  

 

13.3.1 Si cette lecture pose des problèmes et peut provoquer des réclamations, le 
participant doit identifier son back-up physique immédiatement avec son nom 
(éventuellement numéro de dossard) et le remettre à l'organisation. Ce dernier tiendra le 
back-up physique à la disposition du jury et ses instances d'appel.  
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13.3.2 En cas d’enregistrement correct, le participant conserve lui-même son back-up 
physique et le met à disposition à la demande du jury en cas de réclamations des autres 
participants.  

 
 
   

06.2021.03 Proposition – Voorstel TCT              O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

06.2021.03  Samenstelling controleposten – Composition des postes de 
contrôle 

 
18.4. Elke controlepost bestaat uit een baken, een controle nummer, een electronisch systeem en 
een fysiek backup systeem. De normen voor het baken en controlenummer worden beschreven in 
het IOF reglement. Bij het slecht functioneren van het electronisch systeem moet het fysieke  
backup systeem toelaten dat de deelnemer op ondubbelzinnige wijze kan bewijzen dat hij een 
reglementaire omloop heeft afgelegd. Zie ook §13.3. 
 
18.4. Chaque poste de contrôle se compose d'une balise, d'un numéro de contrôle, d'un système 
électronique et d'un système de back-up physique. Les normes pour la balise et le numéro de 
contrôle sont décrites dans les règlements de l'IOF. En cas de dysfonctionnement du système 
électronique, le système de back-up physique doit permettre au concurrent de prouver sans 
ambiguïté qu'il a effectué un parcours règlementaire. Voir aussi § 13.3. 
 
 

06.2021.04  Proposition – Voorstel TCT              O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

06.2021.04  Procedure voor het uitlezen van controleposten – Procédure pour la 
lecture des postes de contrôle : art 13.2 > art 13.5 
 

13. Het controlesysteem 

13.1. Zie nieuwe tekst hiervoor sub 03.2021.02 : Gebruik SI Air 

13.2 Onveranderd - Huidige tekst bewaren. 

13.3 Zie nieuwe tekst hiervoor sub 02.2021.02: Gebruik SI Air 

13.4 Nieuwe versie: 

13.4 Zoals voorzien in het IOF reglement, kan, bij wedstrijden die georganiseerd worden op 
de gewone manier = niet ‘touch free’, de deelnemer aan de organisator vragen om het 
geheugen van een unit uit te lezen. De voorwaarden waaronder dit mag worden gevraagd 
staan beschreven in het IOF reglement. 

13.4.1 Zoals voorzien in art 4.1.6, art 8.7 en hoofdstuk 9 van dit reglement moeten klachten 
– en dus ook de vraag om een unit te laten uitlezen – ingediend worden ten laatste 15 
minuten na de bekendmaking van de officiële uitslag. Zoals door het IOF reglement 
opgelegd, wordt hiervoor een borg van 20 Euro gevraagd. Dit is een specifieke uitzondering 
op §8.7, die stelt dat een klacht gratis is. 

13.4.2 Ten laatste 24u na het ophalen van de posten zal de organisator de uitgelezen data 
overmaken aan de jury leden. Na ontvangst van de uitgelezen data, hebben de juryleden 24u 
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om een beslissing te nemen. Ten laatste 24u na deze jurybeslissing dient de klager hiervan 
op de hoogte te worden gebracht.  

13.4.3 Indien het uitlezen van de unit – en bijgevolg het al dan niet klasseren van betrokkene 
– geen invloed kan hebben op het podium, dan zal de prijsuitreiking gewoon doorgaan zoals 
voorzien in art 19.5 van dit reglement. Mocht er wel een mogelijk effect zijn op het podium, 
dan wordt de prijsuitreiking voor de betrokken categorie(ën) uitgesteld naar een later te 
bepalen datum, minstens tot na het verstrijken van de termijnen van alle mogelijke 
beroepsprocedures. 

Wijziging van art 19.5: zie verder onder 02.2021.06 

 

13.5 Te schrappen in het hoofdstuk 13 “Controlesysteem”.  

Te integreren onder hoofdstuk 8: De wedstrijdjury. Het oude art 13.5 gaat over klachten en 
beroeps procedures. Dit hoort thuis in hoofdstuk 8 “De Wedstrijdjury” en niet in hoofdstuk 
13 “Het controlesysteem”. Zie verder onder 02.2021.07 

 
13. Le système de contrôle  

 

13.1 Voir le nouveau texte à ce sujet sous 03.2021.02 : Utilisation SI Air  
 

13.2 Inchangé - Le texte actuel reste intact.  
 

13.3 Voir le nouveau texte à ce sujet sous 02.2021.02 : Utilisation SI Air  
 

13.4 Nouvelle version :  
13.4 Comme le prévoit le règlement de l'IOF, dans les compétitions organisées de 
manière normale = no ‘touch free’, le participant peut demander à l'organisateur de 
lire la mémoire d'une unité. Les conditions dans lesquelles cela peut être demandé 
sont décrites dans le règlement de l'IOF.  

 

13.4.1 Comme prévu à l'art 4.1.6, l'art 8.7 et au chapitre 9 du présent règlement, les 
réclamations – et donc aussi la demande de lecture d'une unité – doivent être 
déposées au plus tard 15 minutes après l'annonce du résultat officiel. Comme 
l'impose la réglementation IOF, une caution de 20 euros est demandée. Il s'agit 
d'une exception spécifique au § 8.7, qui stipule qu'une réclamation est gratuite.  

 

13.4.2 Au plus tard 24 heures après la collecte des postes de contrôle, l'organisateur 
transmettra les données aux membres du jury. Après avoir reçu les données, les 
membres du jury ont 24 heures pour prendre une décision. Le plaignant doit en être 
informé au plus tard 24 heures après cette décision du jury.  

 

13.4.3 Si la lecture de l'unité – et par conséquent si la personne concernée est 
classée ou non – ne peut influencer le podium, la remise des prix se poursuivra 
comme prévu à l'article 19.5 du présent règlement. En cas d'effet possible sur le 
podium, la remise des prix de la ou des catégories concernées sera reportée à une 
date ultérieure à déterminer, au moins après l'expiration des délais de toutes les 
procédures de recours possibles.  
Modification de l'art 19.5 : voir plus loin sous 02.2021.06  

 

13.5 Supprimer au chapitre 13 « Système de contrôle ». À intégrer au chapitre 8 : Le jury de 
la compétition. L'ancien article 13.5 traite des plaintes et des procédures d'appel. Cela 
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appartient au chapitre 8 « Le jury de compétition » et non au chapitre 13 « Le système de 
contrôle ». Voir plus loin sous 02.2021.07 

 
 

 

06.2021.05 Proposition – Voorstel TCT              O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

06.2021.05 Uitstel prijsuitreiking – Retard de la remise des prix : art 19.5 

  

Art 19.5 wordt aangevuld en voorafgegaan met 

Met uitzondering van de situatie beschreven in art 13.4, zal de organisatie ervoor zorgen dat de 
prijsuitreiking op een waardige manier en binnen het voorziene tijdsschema plaatsvindt. ….. 

 

Art 19.5 est complété et précédé de  

A l'exception de la situation décrite dans l’art 13.4, l'organisation veillera à ce que la 
cérémonie de remise des prix se déroule dans la dignité et dans les délais prévus. .....  

 
  
  

06.2021.06  Proposition – Voorstel TCT             O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

06.2021.06 Hoger beroep: schrapping art 13.5 > hoort thuis onder art 8 + aanvulling 
met art 8.10 

Appel : suppression art 13.5 > appartient à l’art 8 + compléter avec art 8.10 

Het oude art 13.5 gaat over klachten en beroeps procedures. Dit hoort thuis in hoofdstuk 8 “De 

Wedstrijdjury” en niet in hoofdstuk 13 “Het controlesysteem”. Art 13.5 wordt daarom verwijderd. Art 8 

’De wedstrijdjury” wordt aangevuld met een nieuw art 8.10 

🡺 toevoegen van een nieuw artikel art 8.10     

Art 8.10 Ten behoeve van de Event Advisor, de juryleden en mogelijke verdere 
beroepsprocedures moet de organisator op de wedstrijddag volgende documenten ter plekke 
ter beschikking houden: 

• Alle mogelijk betrokken nationale en internationale reglementen, in hun laatste versie: 
het ABSO BVOS sport reglement, het betrokken IOF kaartreglement, het IOF 
wedstrijdreglement 

• Een moederkaart en alle omlopen plus bijhorende postbeschrijvingen 
• De wedstrijdbriefing en startlijsten 
• Alle fysieke backups van de in de procedures betrokken atleten 

• Printouts van backup data zoals door de  gebruikte wedstrijdsoftware gegenereerd bij 
gebruik van Emit of SI [goedgekeurde wijziging ten aanzien van de ingediende tekst] 
• Printouts of databestanden van betrokken units 
• De data van de wedstrijd 
• Alle betrokken units met ongewijzigd geheugen 

Pro memorie: deze gegevens dienen tot minstens 10 dagen na afloop van de wedstrijd ter 
beschikking te blijven bij de organisator indien er geen klachten bij TC werden ingediend. Indien 

heeft opmaak toegepast: Frans (standaard)

heeft opmaak toegepast: Frans (standaard)

heeft opmaak toegepast: Frans (standaard)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)

heeft opmaak toegepast: Frans (standaard)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)



14 

 
 

er wel een klacht werd ingediend, dienen deze gegevens tot 3 maanden na de wedstrijd ter 
beschikking gehouden. (zie art 10)  

 

L'ancien article 13.5 traite des plaintes et des procédures d'appel. Cela appartient au chapitre 8 

« Le jury de la compétition » et non au chapitre 13 « Le système de contrôle ». L'article 13.5 est 

donc supprimé. L'art 8 "Le jury de la compétition" est complété par un nouvel art 8.10 

🡺ajout d'un nouvel article art 8.10  

Art 8.10 Pour les besoins de l'Event Advisor, des juges et des éventuelles procédures 
d'appel ultérieures, l'organisateur doit tenir à disposition sur place les documents suivants 
le jour de la compétition :  

• Tous les règlements nationaux et internationaux éventuellement concernés, dans 
leur dernière version : le règlement sportif ABSO BVOS, le règlement carte IOF 
concerné, le règlement compétition IOF  

• Une carte mère et tous les parcours ainsi que les descriptions des postes 
correspondantes 

• Le briefing de la course et les listes de départ  
• Tous les back-ups physiques des athlètes impliqués dans les procédures  
• Print outs des données de back-up générées par le logiciel de gestion de course en 

ce qui concerne Emit ou SI [amendement approuvé au texte soumis] 
• Print outs  ou fichiers de données des unités concernées  
• Les données de la compétition  
• Toutes les unités concernées avec une mémoire intacte et inchangée 

Pour mémoire : ces données doivent rester à disposition chez l'organisateur pendant au moins 

10 jours après la fin de la compétition si aucune réclamation n'a été déposée auprès de la CT. En 

cas de réclamation, ces informations doivent être conservées jusqu'à 3 mois après la 

compétition. (voir article 10) 
 

 

06.2021.07 Proposition – Voorstel TCT        O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

06.20210.07  Aanduiding van de Event Advisor (EA] – Nomination de l’Event Advisor 
[EA]  Art 6.2 

a) 6.2.3 (versimpelde versie / version simplifiée)   O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

a) 6.2.5 (versimpelde versie / version simplifiée)   O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

 

6.2 De ABSO-BVOS Event Advisor 

6.2.1 Wedstrijden. 
De wedstrijden die worden toegewezen door I.O.F., de 3 daagse van België, de dertien nationale 
wedstrijden en de internationale wedstrijden van de nationale kalender, moeten gecontroleerd 
worden door een gekwalificeerde Event Advisor. 

6.2.2 Kwalificatie: 
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De liga’s zijn verantwoordelijk voor de opleiding van hun EA. Ze beslissen zelf hoe ze dit 
organiseren (door coaching en peterschap, door cursussen en brevetten, door seminaries, …), 
maar een basisvoorwaarde om als nationale EA te kunnen worden aangeduid is dat betrokkene 
ervaring heeft met baanlegging en EA op regionaal niveau als ook over een grondige kennis 
beschikt van de reglementeringen Nationaal en IOF. 

6.2.3 Aanduiding: 
Om de verplaatsingen niet te groot te laten worden – in tijd en in kosten – zullen nationale 
wedstrijden een EA toegewezen krijgen door en uit de eigen Liga. 
Ten laatste 6 maanden voor de eerste nationale in het jaar X moet betrokken EA aangeduid zijn 
om zijn taak tijdig te kunnen beginnen. 
De TC heeft 15 dagen om advies uit te brengen. 

6.2.4 Tijdschaal en termijnen: 
(= dezelfde tekst als de huidige art 6.2.4) 

6.2.5 Digitale controle van de omlopen 

De organiserende club zorgt voor de nodige bestanden van het gebruikte mapping 
programma  [goedgekeurde wijziging ten aanzien van de ingediende tekst] 

6.2.6 Veldwerk 
(= dezelfde tekst als de huidige art 6.2.6) 

6.2.7 Onkosten 
(= dezelfde tekst als de huidige art 6.2.7) 

6.2.8 Eindverslag 
(= dezelfde tekst als de huidige art 6.2.8) 

6.2.9 IOF wedstrijden 
(= dezelfde tekst als de huidige art 6.2.9) 

6.2.10 Wedstrijddossier 
De EA zal de organisator eraan herinneren dat hij na de wedstrijd een volledig 
wedstrijddossier moet bewaren. Dit bestaat uit alle items zoals beschreven in art 8.10 en dit 
zolang er klacht, protest of beroepsprocedures lopen 

 

 6.2 L’Event Advisor ABSO-BVOS  

6.2.1 Compétitions.  

Les compétitions relevant de l’I.O.F., les 3 Jours de Belgique, les treize compétitions nationales et 
les compétitions internationales du calendrier national doivent être contrôlées par un Event 
Advisor qualifié.  

6.2.2 Qualification.  

Les ligues sont responsables de la formation de leur EA. Elles décident elles-mêmes comment 
organiser cela (par le coaching et le parrainage, par des cours et des certifications, par des 
séminaires, …), mais une condition de base pour être désigné comme EA national est que la 
personne concernée ait une expérience de traçage et de l'EA au niveau régional, ainsi qu'une 
connaissance approfondie de la réglementation nationale et de l'IOF.  

6.2.3 Désignation. 

Afin d’éviter que les déplacements ne deviennent trop importants – en temps et frais – chaque 
ligue propose des EA pour les compétitions nationales qui se déroulent au sein de leur propre 
ligue.  
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Au plus tard 6 mois avant la première nationale de l'année X, l'EA concerné doit être désigné afin 
de commencer sa mission à temps.  

La CT a 15 jours pour donner son avis. 

6.2.4 Calendrier et délais : (= le même texte que l'art actuel 6.2.4)  

6.2.5 Contrôle digital des parcours  

Le club organisateur veillera à fournir les fichiers nécessaires du mapping programme utilisé 
[amendement approuvé au texte soumis] 

6.2.6 Travail sur le terrain (= le même texte que l'art actuel 6.2.6)  

6.2.7 Dépenses (= le même texte que l'art actuel 6.2.7)  

6.2.8 Rapport final (= le même texte que l'art actuel 6.2.8)  

6.2.9 Compétitions IOF (= le même texte que l'art actuel 6.2.9)  

6.2.10 Dossier de compétition  

L'EA rappellera à l'organisateur de conserver un dossier de compétition complet après la 
compétition. Cela comprend tous les éléments décrits à l'article 8.10 et ce tant qu'une procédure 
de plainte, de protestation ou d'appel est en cours. 

 

 

06.2021.08  Vraag van de TCT – Demande de la TCT           O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

06.2021.08  Controle van de kaarten op IOF normen - Vérification des cartes aux 
normes IOF 
 
Motivatie 

• Op dit moment krijgt de TCT een kaart (pdf) ter controle aangeboden bij de eerste 
opname, op het moment dat een ABSO BVOS kaartnummer wordt aangevraagd. 

• De laatste jaren zijn de IOF kaartnormen voor zowel bos als sprintkaarten veranderd, maar 
bij nationale wedstrijden op reeds vroeger getekende kaarten kan de TCT niet 
controleren of deze aan de nieuwe reglementen werden aangepast 

• Het is in principe één van de taken van de EA om daarop te controleren, maar niet elke EA 
is even goed op de hoogte van de nieuwe normen 

• De kaarten zijn meestal veel te laat ter beschikking van baanlegger en EA 
• Er is in 2020 voor een nationale wedstrijd een nieuwe kaart gebruikt zonder de aanpassingen 

te doen die TC had gevraagd, waardoor die wedstrijd de status van nationale wedstrijd dus 
eigenlijk had moeten verliezen. 

• Op basis van een PDF kunnen niet alle zaken nagekeken worden (Bijv georeferentie, 
magnetische declinatie). Met een PDF moet bovendien alles manueel gebeuren, terwijl 
OCAD en prima tool aan boord heeft voor een automatische digitale controle (de functie 
“Check Legibility”).  

 

Vraag van de TCT aan de CdC 2021 

• Voorstellen TCT: 
1. Aangezien de liga’s de EA aanduiden, dienen ze vormingen voor de EA te organiseren. 
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2. Elke kaart die gebruikt wordt voor een nationale wedstrijd, wordt ter controle aan zowel TCT 
als de EA aangeboden: 

1. TCT doet een controle op normen 
2. EA doet een controle op juistheid (veldwerk) 

3. De controle gebeurt op basis van een OCAD file, en niet langer op basis van een PDF 
4. Een planning: zie onderaan 
5. Indien er toch wedstrijden doorgaan op niet goedgekeurde kaarten, verliezen ze hun 

nationaal statuut. 
 
 

• Vraag aan CdC 2021: 

Kunnen de clubs akkoord gaan met deze voorstellen van de TCT? 

• Zo ja: 
Dan zal de TCT het reglement herwerken en de nieuwe teksten voorbereiden tegen de 
CdC 2022. 

VOORSTEL PLANNING 

• Iedereen die betrokken is in de voorbereiding van een wedstrijd moet over voldoende tijd 
kunnen beschikken om zijn taken te vervullen en zou nooit in tijdsnood mogen komen door 
anderen. Specifiek wat de kaart betreft, zou een baanlegger ten laatste drie maanden voor de 
wedstrijd over de finale versie moeten kunnen beschikken. Dit gegeven leidt tot volgende 
tijdsschaal: 

o Ten laatste 4 maand voor de wedstrijd krijgt de TCT de kaart – liefst vroeger, van zodra 
de kaart herverkend is 

o Zo snel mogelijk en maximum na twee weken, dus ten laatste 3,5 maand voor de 
wedstrijd krijgt de kaarttekenaar de kaart terug – indien er opmerkingen zijn, heeft hij 
twee weken om ze te verwerken. 

o Ten laatste 3 maand voor de wedstrijd krijgt de baanlegger de aangepaste file. 

Indien de commissie een tweede controle nodig acht, kan de baanlegger al beginnen plannen met 
de 1ste versie, maar kan hij zich eraan verwachten later nog een 2de verbeterde versie toegestuurd te 
krijgen 

_____________________________________________________________________ 

Motivation 

• Actuellement, la CT reçoit une carte (pdf) au premier relevé, lorsqu'un numéro 
de carte ABSO BVOS est demandé.  

• Ces dernières années, les normes de cartes de l'IOF pour les cartes de forêt et 
de sprint ont changé, mais pour les compétitions nationales sur des cartes déjà 
réalisées, la CT ne peut pas vérifier si celles-ci ont été adaptées aux nouvelles 
normes.  

• C'est en principe l'une des tâches de l'EA de vérifier cela, mais les EA ne sont pas 
tous au courant des nouvelles normes.  

• Les cartes sont généralement disponibles trop tard pour le traceur et l’EA. 
• Une nouvelle carte a été utilisée pour une compétition nationale en 2020 sans 

faire les corrections demandées par la CT, de sorte que cette compétition aurait 
dû perdre le statut de compétition nationale.  
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• Le contrôle ne peut être vérifié sur base d'un PDF (par ex. géoréférence, 
déclinaison magnétique). De plus, avec un PDF, tout doit être fait 
manuellement, tandis qu’OCAD dispose d'un excellent outil pour un contrôle 
numérique automatique (la fonction ‘Check Legibility’). 

Question à aborder à la CdC 2021  

• Propositions de la CT :  

1. Puisque les ligues désignent l'EA, elles devraient organiser une formation pour l'AE.  

2. Toute carte utilisée pour une compétition nationale sera présentée à la fois à la CT et à 
l'EA pour vérification :  

• CT vérifie les normes  
• EA effectue un contrôle de la justesse (travail sur le terrain) 

3. Le contrôle est basé sur un fichier OCAD, et non plus sur la base d'un PDF  

4. Un planning : voir ci-dessous  

5. Si les compétitions continuent sur des cartes non approuvées, elles perdront leur statut 
national.  

 

• Question à la CdC 2021 :  

Les clubs peuvent-ils accepter ces propositions de la CT ? 

Si oui : La CT modifiera le règlement et préparera des nouveaux textes d'ici à la CdC 
2022.  

 

PROPOSITION DE PLANNING 

• Toute personne impliquée dans la préparation d'une compétition doit disposer de suffisamment 
de temps pour remplir ses fonctions et ne doit jamais être pressée par d'autres. Concrètement en 
ce qui concerne la carte, un traceur doit disposer de la version finale au plus tard trois mois avant 
la compétition. Cela donne la planification suivante :  

o La CT recevra la carte au plus tard 4 mois avant la compétition – de préférence plus tôt, dès que 
la carte aura été révisée 

o Dans les plus brefs délais et au maximum après deux semaines, soit au plus tard 3,5 mois avant 
la compétition, le cartographe recevra la carte en retour – s'il y a des commentaires, il a deux 
semaines pour les traiter.  

o Au plus tard 3 mois avant la course, le traceur recevra le fichier modifié. Si la CT juge une 
deuxième vérification nécessaire, le traceur peut déjà commencer à planifier avec la 1ère version, 
mais peut s'attendre à recevoir une 2ème version améliorée plus tard 

 

De conferentie gaat akkoord met het voorstel van de TCT, op voorwaarde dat andere 
gelijkwaardige mapping software dan OCAD ook aanvaard wordt.  

La conférence accepte la proposition du TCT, à condition qu'un logiciel de cartographie équivalent 

autre qu'OCAD soit également accepté. 
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06.2021.09 Proposition – Voorstel TROL Geen stemming: principeakkoord /  Pas de vote : accord de 

principe 

 

06.2021.09  Voorinschrijvingen O’Punch bij nationales –  Pré-inscriptions O’Punch pour les 
nationales 
 

 
Voorstel om in de toekomst de deelnemers aan nationale competities, exclusief de Belgische 
kampioenschappen, de gelegenheid te geven hun starttijd zelf te kiezen met respect voor het 
reglement. 
 
Proposition de donner aux participants aux compétitions nationales, hors championnats belges, la 
possibilité de choisir leur propre heure de départ dans le respect du règlement. 
 
 
De CDC stemde in met het principe, maar op dit moment kan de organisator, als er te veel 
deelnemers in een categorie zijn, de parcoursen verdelen. Daarom moet Quentin gevraagd 
worden om te kijken of dit mogelijk is met O'punch. 
 
 
La CDC est d’accord sur le principe mais actuellement s’il y a trop de concurrents dans une 
catégorie, l’organisateur  peut diviser les parcours. Il convient donc d’interroger Quentin pour voir 
si c’est possible avec o’punch 
.  

 

 

06.2020.10 Proposition – Voorstel ALTAÏR            O.V. 06/26/00 – FRSO 03/06/00 

 

06.2021.10 Nationale Sprint : coordination dans les textes (annexe B) concernant les catégories 
HE et DE 

Nationale Sprintafstand : coördinatie in de teksten (bijlage B) wat de categorieën HE en DE 
betreft 
 
 

Les catégories DE et HE pour la Nationale Sprint ET pour le Championnat de Belgique Sprint 
sont supprimées. Dans l’annexe B : tableau des catégories et des temps des vainqueurs, le 
temps des vainqueurs est supprimé (au lieu de “15 minutes”) 
Les articles 4.4.1 , 5.3.1 et 5.3.2  restent inchangés. 

 
 

De categorieën DE en HE voor de Nationale Sprint EN voor het Belgisch Kampioenschap 
Sprint worden geschrapt. In bijlage B: tabel met categorieën en winnaarstijden, wordt de 
winnaarstijd voor beide categorieën HE/DE verwijderd (ipv "15 minuten")  

De artikelen 4.4.1, 5.3.1 en 5.3.2 blijven ongewijzigd. 

 
 

 

7. Calendrier national des années à venir / Nationale kalender voor de volgende 
jaren 
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7.1 Calendrier national 2022 – Nationale kalender 2022       

Nationale kalender BVOS - calendrier national 2022 ABSO 

    
20.02.2022 Nat LD 1 (Oosterlynck) Stoumont CO Liège 

05.03.2022 CB Nuit - BK Nacht Schönberg OLVE 

13.03.2022 Nat LD 2 (SOFT) Ravels TROL 

20.03.2022 Nat MD Bois de la Houssière Altaïr 

27.03.2022 BK MD - CB MD Helchterenbos KOL 

15.05.2022 CB Sprint - BK Sprint Couvin HOC 

26.06.2022 Nat LD 3 Felenne Pégase 

28.08.2022 Belgian Club Relay Gives  Pégase 

04.09.2022 CB LD - BK LD Steinbrück - Schlierbach Ardoc 

11.09.2022 Nat LD 4 Weyervlakte Omega 

18.09.2022 CB relais - BK aflossing Bois Beynert Freylange ASUB 

24.09.2022 BK MTBO - CB MTBO Geraardsbergen TROL 

25.09.2022 Nat sprint Geraardsbergen TROL 

09.10.2022 Interclub De Winner Hamok 

    
Internationale kalender BVOS - calendrier international 2022 ABSO 

01-02-03.04.2022 * ASOM (WRE 03-04-2022) Antwerpen Antwerp Orienteers 

01-02-03.07.2022 3JdB - 3DvB La Gileppe CO Liège 

    
Interregionale kalender - calendrier interregional 2022 

23-24.04.2022 Interland Habay-la-Neuve FRSO 
 

*cet accord FRSO est ponctuel pour 2022 - dit FRSO-akkoord is eenmalig voor 2022 
 
 
 

8  Organisations et participations à des compétitions internationales / Organisatie 
van en deelname aan internationale wedstrijden 

 
 

8.2021. candidature de  Balise 10  pour 3JB 2023                       O.V. 00/32/00 – FRSO 00/09/00 

 

  La CdC accepte la candidature de Balise 10 pour les 3JB2023 à Daverdisse en date des 30 
juin, 1 juillet et 2 juillet 2023, 
 
 De CdC neemt de kandidatuur van Balise 10 voor de 3DB2023 in Daverdisse op 30 juni, 1 
juli en 2 juli 2023 aan. 
  
 
 
 

 
9  Fixation des droits d’inscription aux compétitions du calendrier national / 

Vastleggen van het inschrijvingsgeld voor de wedstrijden van de nationale 
kalender 

    
 

heeft opmaak toegepast: Frans (standaard)

heeft opmaak toegepast: Nederlands (België)
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9.2021.01 Voorgestelde verhoging / Proposition d’augmentation      O.V. 06/04/22 – FRSO 02/05/02 

 
 

 

10. Interpellations – Rondvragen 
 

  Néant – geen rondvragen 
 
 

11. Divers - Diversen 
 
a)  Boekhouding – Comptabilité (Jacques Hofmans) 
 

Le budget prévisionnel 2021 (impacté par la crise COVID) tel qu’il pourrait être présenté à 
l’Assemblée Générale de l’ABSO-BVOS, est dans la continuité de ce qui s’est fait les années 
précédentes. 
 
 

b) De Conferentie van de Clubs gaat akkoord met het voorstel van de Hamok (ingediend door 
Pascale Mylle) om een 3-daagse mountainbike O in september 2023 een internationaal karakter 
te geven. 
 
La conférence des clubs marque son accord à la proposition du Hamok (présentée par Pascale 
Mylle) de donner un caractère international à un 3 jours de mountain bike O en septembre 2023. 
 
 
 

La Conférence des Clubs est clôturée par le Président. 
           
          Francine Serré 
          Secrétaire-général 
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8 votants – 3 Abstentions 

  

1er    Yannick Michiels 37 

2ème Anna Serralonga 17 

Marine Sillien 11 

Fabien Pasquasy 10 

Ems De Smul 4 

Geert Simkens 4 

Freddy Sillien 3 

Tille De Smul 3 

Simon Krekels 2 

Desmond Franssen 2 

Antoine Mattart 1 

 

Résultats  Boussole d'Or   2020    Resultaten  Gouden Kompas 2020   
 


